

农行内蒙古分行：金融扶贫“立”稳脱贫志向

随着精准扶贫的深入实施，农行内蒙古分行在有效解决自治区广大农牧户特别是贫困地区农牧民贷款难、贷款贵的瓶颈问题方面，持续加大金融扶贫资金投入和投放力度，不断创新金融扶贫新模式，持续推进金融扶贫工作。

金融扶贫扶稳 脱贫志向有方向

精准扶贫是一场攻坚战，农行内蒙古分行致力于发挥金融扶贫攻坚主力军作用，持续支持并始终致力于脱贫攻坚，珍惜每一个诚信、脱贫意愿强烈的广大贫困农牧民提供精准金融服务，实现金融助力扶贫又扶志。

“过去我家只靠仅有的十亩地生活，一家四口入不敷出，孩子的教育都成问题，是村里的贫困户，这个帽子经常让我抬不起头来，我浑身是劲，为什么就不能靠自己养活家人呢？”祁发说“贫困户”三个字时声音总是压得很低。祁发是内蒙古呼伦贝尔市扎兰屯大河湾镇大河湾村村民，因为家庭收入低，是村里典型的贫困户。他挺能干活，脱贫的志向也有，很想做些事来改善家庭生活，但苦于没有做事的启动资金，脱贫志向“立”不起来。

2013年11月，农行内蒙古分行与自治区扶贫办签订了“金融扶贫富民工程”协议，各级农行及政府部门快速跟进，扎兰屯市扶贫办将祁发纳入“金融扶贫富民工程”扶持对象，推荐到了农行扎兰屯市支行。支行的“三农”客户经理经过调查，给祁发发放了为期3年、金额5万元的农户自助循环“富农贷”贷款。有了启动资金，祁发把自家的仓库改成了鸡舍，先后购买了2万只肉鸡鸡雏，除去成本当年就获利6万元。祁发从此成了农业银行的忠实粉丝。

祁发经过两年的养鸡积累，生活渐渐富裕，他在院内新建了猪舍，用养鸡的回笼款购买了100只猪仔。着手养猪，4个月后又添加了100只猪仔，之



资料图片

后每隔三四个月购进一批，六七月就会出栏一批。祁发兴奋地告诉记者：“现在我日子过得红红火火，跟以前比，真是天壤之别啊。”

“真是多亏了农行的贷款，要不我也挣不了这么多钱，还是得是个贫困户，今年我终于摘掉了贫困户的帽子了……”。这次，“摘掉”两个字的特别响亮，凭借金融扶贫好政策和一双勤劳的双手，过去抬不起头，现在是脱贫表率。祁发说话时腰板挺得直直的。

农行的金融扶贫贷款把祁发主动脱贫的志气“扶”起来了，他特别注重个人信用，总是在贷款到期前就提前归还。用他的话：“不管啥时候，办啥事，诚信是立足之本”。祁发打算来年继续扩大养殖规模，“富农贷”贷款2018年即将到期了，他希望农行能继续一如既往地给予他资金上的支持。

让祁发脱贫志向“立”起来的“金融扶贫富民工程”是农行内蒙古分行与自治区扶贫办共同推进实施的金融扶贫创新工程。截至2017年末，“工程”覆盖了全区696个乡镇和6906个行政村、乡镇、行政村覆盖率分别为90.27%和56.65%，祁发只是受益于“富农贷”的全区74万户（次）农牧户中的一员。农行内蒙古分行提供金融扶贫贷款，降低农牧民贷款准入门槛，助力有志脱贫的农

牧民彻底脱贫。

数据显示，截至2017年末，“金融扶贫富民工程”项下贷款累计投放367.2亿元，提前完成300亿元协议投放计划。其中，累计投放到农牧户的“富农贷”341.03亿元，累放投放到扶贫龙头企业“强农贷”26.17亿元。

产业扶贫 助力脱贫攻坚稳健行远

农行内蒙古分行在不断深入提供金融扶贫服务中，深刻意识到，没有脱贫产业支撑，脱贫就缺乏内生动力，必须通过产业和项目带动精准扶贫，才可能彻底脱贫。

该行通过开展金融扶贫工作，提供贷款资金支持，有基础、有示范、有市场的扶贫产业和项目，带动建档立卡贫困户就业和产业链等方式脱贫。截至2017年末，已累计投放扶贫产业和项目贷款46.71亿元，直接和间接带动建档立卡贫困人口27.23万人(次)。

赤峰丰业集团是依托养鸭产业致富的国家级农业产业化龙头企业，截至2017年末，农行内蒙古分行已累计向该企业投放贷款30.50亿元，支持企业迅速发展壮大，成为全国肉鸭前五强

企业。为帮助产业链上的农民脱贫致富奔小康，农行与集团合作，采取“公司+农户”的运作模式，走访了全部的3000多户养殖户，对有困难的养殖户建立详细的数据库，帮助他们解决养殖资金难题，尽快脱贫。通过支持丰业公司，直接、间接带动建档立卡贫困户571人(次)，人均增收1500余元，在该公司所覆盖的沙子地区，农牧民的脱贫率已达到55.22%。

驻村帮扶 履行金融扶贫社会责任

结合自治区扶贫工作实际，农行内蒙古分行在开展全面金融信贷扶贫的同时，还扎实推进定点帮扶工作。从2011年开始，积极参与内蒙古兴安盟扎赉特旗靠山嘎查定点帮扶工作，围绕“产业带动精准扶贫、增加农牧户收入”这一核心，通过产业和项目扶贫、文化教育扶贫等积极措施，不断提升驻村帮扶地农牧民对脱贫改变生活的满意度和获得感。截至2017年末，农行内蒙古分行向靠山嘎查提供的金融扶贫贷款累计投放1280万元，累计投放312户，投放金额144万元，44户。

农行帮扶工作队用心开展驻村帮扶工作，通过加强学习培训，积极扶持种植业示范户20户，养殖业示范户30户，发挥典型示范带头作用，加快促进产业结构调整，帮助农牧民增产增收。加强文化基础设施建设，新建300平米文化广场一处，建立幼儿园、草原书屋、医疗站等，不断丰富农牧民文化生活内容。同时，做好新型农村合作医疗统筹规划，连续三年为帮扶村751户、2091人缴纳新农合资金38万元，确保农牧民生产生得到进一步保障。

据了解，该行先后对帮扶嘎查投入资金逾200万元，重点扶持了种业、农牧民合作医疗和文化室项目建设，重点帮扶贫困户180多户，户均增收2100元，取得了良好的驻村帮扶效果。 孟昕

工行内蒙古赤峰分行 全力做好消费者权益保障工作

本报讯 工行内蒙古赤峰分行坚持“以客户为中心”的管理理念，夯实消费者权益保护基础，健全消费者权益保护长效机制，继续深化金融知识宣传教育，全力做好消费者权益保障工作。

加强与当地监管机构联系与沟通，积极参与监管部门消费者权益保护活动，继续组织开展“普及金融知识万里行”“金融知识普及月”三大集中宣教活动，提高金融消费者消保知识水平，各行在营业网点要设立独立的公众宣传教育区，结合时下反映突出的热点焦点问题，对公众开展常态化精准宣教。

制定年度消保工作计划，进一步规范销售行为，继续落实好关于销售专区“双录”的监管要求，完善客户信息收集、存储、管理与使用流程，采取

有效措施确保个人金融信息安全，落实服务收费事中、事后监督机制，强化重点领域、重大项目、敏感业务收费监测和服务基础核查，重视客户意见反馈，及时发现并积极整改。

有效服务确保个人金融信息安全，落实服务收费事中、事后监督机制，强化重点领域、重大项目、敏感业务收费监测和服务基础核查，重视客户意见反馈，及时发现并积极整改。

孟昕 杨彩霞

工商银行正式发布创新文化



资料图片

本报讯 近日，中国工商银行在北京召开创新文化发布会，正式发布“聚焦本源、因势革故、协同创新、永葆生机”创新文化核心理念，为新时期工行创新发展提供更强有力的战略支撑。此前，工行已相继发布廉洁文化、合规文化和企业文化三个子文化，创新文化的正式发布，也标志着工行的企业文化体系基本搭建完成。

工行相关负责人表示，“聚焦本源、因势革故、协同创新、永葆生机”十六字创新文化理念，是以集团“工于至诚、行以致远”价值观为内核，体现了历史传承与时代创新的融合统一，凝练了工行创新文化的精髓和特色。其中，“聚焦本源”表明工行作为国有大

行，始终将服务实体经济作为创新的出发点和落脚点，实现与实体经济的良性互动和共生共赢。“因势革故”表明工行立足新时代新格局和自身发展新阶段，坚持市场和客户导向，通过加快创新破除困局、趟出新路，掌握创新的制高点和主动权。“协同创新”表明工行将充分发挥全行的创新力量，围绕智慧银行、投融资一体化、“1+N”营销服务模式等重点领域，打造更有活力和冲击力的组织运营体系，创新更具市场竞争力和影响力的产品服务体系。“永葆生机”表明工行将通过不断创新实现做强、做优、做久，着力打造“基业长青的百年老店”。

杨彩霞

工行内蒙古鄂尔多斯伊煤路支行 多措并举持续提升柜面分流率

本报讯 工行内蒙古鄂尔多斯伊煤路支行持续减轻柜面压力，提升业务分流率作为服务工作中的一项重要内容来抓，加强管理，多措并举，积极提升柜面分流率，客户满意度显著提升。

提升服务效率。该行对照数据短板，持续提升柜面分流工作。定期召开晨会、夕会，组织网点员工积极交流学习心得体会，结合自身实际，增强提高柜面分流率的工作意识。

提高大堂分流。大堂经理作为客户最先接触的银行员工，其能否及时与客户沟通并引导客户使用自助机具，智能银行办理业务已经成为提升柜面分流的关键。因此，该行要求全体客户经理和大堂经理，积极负责起柜面分流工作，坚持将查询、转账交易、开卡、注册网银、挂失等业务尽量分流到智能银行区、自助设施、网上银行办理，并及时做好解答、咨询等服务工作，进一步缓解柜面压力。

加强联动营销。该行始终坚持多方位营销的业务办理原则，尤其对优质客户和潜力客户实行全面配套营销服务。借助二季度工行金融产品开展优惠活动的有利时机，对来行客户积极营销融e行、融e购、融e联等电子银行业务，以优质的服务进一步促进网点营销工作的开展。 孟昕

工行内蒙古呼和浩特石东路支行被内蒙古自治区总工会 授予内蒙古自治区工人先锋号称号

本报讯 内蒙古自治区总工会于近日召开2018年自治区“五一”劳动奖和自治区工人先锋号表彰大会，工行内蒙古呼和浩特石东路支行作为自治区分行被授予内蒙古自治区工人先锋号称号，这是该行自2016年被总工会授予“五一”劳动奖状、支行党支部被总工会授予“中国工商银行先进基层党组织”后又一殊荣。

近几年来，该行以党建为纲，以管理为要，围绕业务抓党建，抓好党建促发展，不断加大信贷投放力度，积极支持地方经济发展。先后向电力企业投放25亿元，小微企业融资客户增至20户，为蒙牛供应链客户发放贷款5.53亿元，小微企业融资余额增至3.17亿元。

该行坚持服务提升与业务发展相结合，班子成员到网点坐堂，分流、引导客户，帮助网点解决实际问题。在具备条件的网点设置党员服务站，提升服务水平，赢得客户。同时，聚焦网点服务环境、态度和效率等问题，积极制定工作方案，确保了服务水平只升不降。

该行将以此荣誉为新的起点，进一步发挥模范表率作用，以党的十九大精神为指针，以担当之心，行发展之道，不断提升金融服务能力和水平，为支持自治区经济社会发展作出新的更大贡献。 孟昕

工银安盛资产管理公司正式获批筹建

本报讯 2018年5月2日，中国银保监会正式批准工银安盛人寿发起筹建工银安盛资产管理公司。据悉，这是近期中国提出加快保险业开放进程以来，获批的第一家合资保险资产管理公司。

据了解，工银安盛资产管理公司是工银安盛人寿全资设立的子公司，注册资本为人民币1亿元，注册地在上海。公司业务范围包括受托管理委托人委托的人民币、外币资金；管理运用自有

人民币、外币资金；开展保险资产管理业务，以及中国银保监会和国务院其他部门批准的其他业务。工银安盛人寿董事长、工银安盛资产管理公司筹备组组长马健表示，目前，工银安盛人寿的投资规模已经达到了千亿级别，发起筹建工银安盛资产管理公司，主要目的是顺应保险行业资产管理发展趋势，提升保险资金运用的专业化水平，提高资金运用效率，拓宽资金运用渠道。工银安盛资产管理公司成立后，将有效改善

工银安盛人寿的投资能力，提升公司的市场竞争力，助力工银安盛人寿早日建设成为国内一流寿险公司。同时，工银安盛资产管理公司未来将更好地运用保险资金服务实体经济。在服务企业民融合、“中国制造2025”、中小企业创新发展、“一带一路”建设、以及区域精准扶贫等重点领域都将以发挥积极作用。在投资过程中，公司也将充分利用股东完善的风险管控体系，把控好投资风险。作为工银安盛资产管理公司的唯一股东，工银安盛人寿由中国工商银行、法国安盛集团和中国五矿集团公司三家实力雄厚的中外股东于2012年合资成立，注册资本金125.05亿元。工银安盛人寿前身是工银安盛人寿保险有限公司，于1999年5月成立，是中国第一家合资合办的保险公司。2017年，工银安盛人寿共实现保费收入396.5亿元，创造成立5年来的年度新高，在国内(含)外及银保系保险公司中排名第四。孟昕

工行内蒙古巴彦淖尔临河支行组织开展 “以案说纪 以案说规”警示教育

本报讯 工行内蒙古巴彦淖尔临河支行为进一步推进全面从严治党，从严治行向纵深发展，切实提高全行干部员工法律风险意识、法律合规意识，合观发展意识、责任担当意识，增强制度执行和风险防范能力，真正落实教育在管前、管在纪前、纪在法前的工作要求，营造风清气正和合规稳健的经营环境，组织开展“以案说纪、以案说规”警示教育

活动。组织员工学习员工行为守则、员工行为禁令规定、员工违规行为处理规定及各项规章制度、流程规范，作为制度教育的鲜活案例，增强学习的趣味性和实用性。以警示教育案例为素材，利用部门学习、网点晨夕会等时机，结合实际业务操作中容易忽视的风险点，谈感受、说想法，以身边事教育身边人，强化员工遵章守纪意识，不断提高全员的风险识别和防范能力。在全面展开形式多样的“以案说纪、以案说规”大讲堂活动，以培训、讲座、主题党课、巡回宣讲等形式，结合典型案例，给员工讲授党规党纪、行规行纪、业务知识等内容。以廉洁、勤政、守规、明纪等为主题，“纪言纪语”宣传用语，教育、引导员工警示自己，规范言行。通过开发制作、组织编排、录制以维护党规党纪、守法规、业务规范、警示教育教育等为主题的微视频、微小说等，

方便学习传播、给人启发反思、教育潜移默化的目的和效果。学习内容以党规党纪、行规行纪、规章制度、业务知识为主，充分利用网上答题竞赛、现场抢答竞赛等形式，精心组织开展活动，以此不断推动员工制度学习的积极性和主动性。通过典型案例警示教育，使“关键少数”能够以更高标准、更严纪律来要求自己，做到权力和担当责任相统一；使广大员工明制度、知敬畏、存戒惧、守底线。同时，针对对照检查中发现的问题，强化内控管理，狠抓制度执行，全面堵塞制度漏洞。 孟昕

工行内蒙古赤峰克什克腾旗支行 组织开展消防知识培训

本报讯 工行内蒙古赤峰克什克腾旗支行行切实开展消防知识培训，提高“大员工”的消防安全意识，近日开展消防知识培训暨消防知识培训，利用假期下班时间，组织全行员工进行消防知识培训。

在培训过程中，通过培训教官声情并茂的讲解以及消防短片的播放、APP演示，对如何检查与消除安全隐患、如何正确报告火警、如何正确逃生、如何扑救初起火灾、单位和家庭如何防范火灾的发生、日常用电的安全操作、常用消防灭火器的使用

方法等多项消防知识进行培训。并结合员工日常工作生活中的消防观念与教官进行交流、沟通、互动，对火灾的发生、发展、扑救演变过程应掌握的规律和方法进行互动，让员工做到融会贯通。与一些同事，通过一些重大火灾现场触目惊心的画面和发生的根源解析，增强了全行员工的消防安全意识和责任意识，提高全员对火灾危害的紧迫性认识，教育全行员工牢记“隐患险于明火，防范胜于救灾，责任重于泰山”的警示，做到警钟常鸣，预防为主，消防结合，防患于未然。 杨彩霞



为家乡增绿 为中行添彩 ——鄂尔多斯市中行积极参与义务植树活动



为积极响应习近平总书记提出的生态文明战略思想，展现中国银行积极担当社会责任的精神风貌，4月11日，鄂尔多斯市中行植树造林志愿服务队早早来到鄂尔多斯市青年林，参加由共青团鄂尔多斯市委员会主办的“保护母亲河 爱我鄂尔多斯——2018年植树造林”为主题的义务植树活动。植树活动中，中行志愿者们不畏大风和降温天气，个个热情高涨、干劲十足，积极认领任务，有人培土、有人填

坑，有人浇水，有人修剪多余的枝丫，大家分工明确、配合默契，现场一派热火朝天的忙碌景象。通过这一次义务植树活动，不仅为建设美丽鄂尔多斯种下了绿色和希望，更增强了全体员工的环保意识、守护绿色家园的使命。大家纷纷表示将在以后的工作中，充分发挥党员和团员的先锋模范作用，从身边小事做起，增强服务意识，树立高度责任感，为岗位增色，为中行添彩。 张桐